

# “生存体验”收获了什么

## 今日话题

昨天上午,35位来自南京不同大、中学校的学生干部来到江宁区东山镇,每人身上只留一瓶矿泉水、一部手机,开始一天的生存体验。(7月31日《扬子晚报》)

## 读者快评

### 让更多学生来体验

现在的孩子大多是家里的独苗,哪里吃过这样的苦?何时体验过这样的艰辛?虽说这35个人都是“干部”,有一定的活动组织能力和接触社会的经验,但他们这一天的谋生体验却是充满了不顺,有了吃剩饭的经历,更有了“嚼得菜根,做得大事”的切身体会。通过这次活动,这些学生干部所体会到的是“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的来之不易,体会到的是自己的家长在外工作奔波供自己读书上学的辛苦,这才是他们最大的收获。不但应该在学生干部中开展这样的生存体验,也可以适当地扩大范围,让更多的学生参与进来,体验不同的人生,珍惜幸福的生活。 神五神六

### 愿生存体验不再是新闻

近年来,大中学生甚至小学生开展生存体验活动的情况频见于报端。在生存体验活动中,一般都有老师、家长甚至媒体跟随,大人们会把他们当孩子,用人者也最多把它当成一次活动,“同事”更不会把他们当成竞争对手,所以这种生存体验充其量只是让学生体验一下生活在社会底层的苦味道。笔者不反对生存体验,它毕竟是学生了解社会、体验生活的一种方式,但是笔

者坚决反对过度炒作。生存体验应该引起教育部门的高度重视,成为高校甚至中学的一门课程,而不应该单纯成为媒体关注的新鲜事。因为在媒体的过度关注下,体验很容易成为作秀。

醉里欢笑

### 吃苦也要给机会

家长对孩子奉若掌上明珠,要吃苦?没机会!老师待孩子严如考官,要吃苦?没时间!如此这般,让孩子吃苦,提高能力,可能吗?

这场夏令营倒是少有的机会,通过这次培训,其实可以发现,孩子并非想象中那么令人失望。第一,他们并没有轻言放弃,而是竭力想办法,有人打工,有人做家教,有人卖矿泉水,八仙过海,各显神通;第二,表现出相当的自尊,在餐厅打工时,好心的老板准备免费供应一顿午饭,但孩子却坚持用良好的工作表现来获得报酬;第三,能吃苦中乐,训练结束后没有一个孩子抱怨,发牢骚,且大都能体会此番吃苦的意味,甚至有孩子还要把赚来的钱裱起来,以作纪念。

孩子的表现令人欣慰,因此当我们苛责孩子养尊处优、动手能力弱时,是否也要问问自己有没有给孩子锻炼的机会。 广陵龙

### “讨要”没技术含量

生存体验就是通过自己的双手自食其力地生存下来。可这些学生中,不少人还是“讨”字当头——讨剩饭吃,讨矿泉水瓶卖。这种以失去尊严为代价的“生存体验”,有意思吗?如果不是人家的同情,他们能否吃上口饭还真说不上。

我并非否认乞讨这种生

存手段,但大学生作为接受过高等教育的人,生存的高层境界应是如何有尊严地、通过自身知识生活,而不是为了一口饭撕下颜面。

通过这样的“生存体验”,大学生到底能收获什么?磨练意志还是学会生存技能?恐怕都相当渺茫。毕竟不管是谁在面临绝境时,都会采取任何方式来求生,这是人的一种本能。如此没啥“技术含量”的“讨要式”生存体验,让这么多大学生来兴师动众一番,确实有些浪费了。 小妮子

### 生存体验胜过闭门读书

参加活动的孩子,他们对这个社会的理解,绝对是超过坐在空调房间里读一天的杂志上一天网,或者做一天的习题。

古人就强调读书人“读万卷书,行万里路”。眼下的孩子,早已丧失了独行天下的能力,那么就让他们走一走身无分文饥寒难耐的“穷途末路”,感受一下乞求他人的施舍与恩赐的痛楚。这也未尝不是有价值的人生历练。

不是吗,在活动中,孩子们吃尽了碰壁的苦头,磨破了嘴皮子求人收留。他们需要给人端盘子,需要看别人的脸色办事,需要如无数个打工者那样,去忍气吞声地求得一碗饭食。这种依靠艰辛劳作,才获取半饥半饱的生存状态,不正是我们当下社会中无数打工者的真实生活吗?孩子们感受到了生存的艰难,就会在以后的岁月中,用这一天的感受去体谅那些需要他们帮助的弱者,就会用此时此刻的心情,去推知未来人生中他们将面对的底层劳动者。 刘祥

### 不如换成“生活体验”

组织部分大、中学生干部在身无分文的情况下进行一天的“生存体验”,并没有多少“技术含量”,也没有多少的实际意义。因为活动的目的很明确,就是要“生存”,这对于一个体力充沛、有一定文化素养的学生来说,不是什么难事。如此“体验”,会使这部分学生感到“生存”是件很容易的事情,这显然不是活动主办方想要达到的效果。

呆在校园里的学生缺乏与社会接触的机会,要让他们真正体验生活的艰辛,最好的办法就是让他们去真实地扮演一回在社会底层为生活而忙碌的各种社会角色,比如:当一天建筑工人,擦一天皮鞋,卖一天报纸,蹬一天三轮……使他们在实践中学会换位思考,加深对生活的理解,懂得尊重他人的劳动成果,激发他们自立、自强、积极向上的动力。开展“生活体验”,显然要比纯粹的“生存体验”更有意义。 梅广

### 体验更应在“日常”

事实上,真要让生活体验生活的不易,并从中获取人生的经验,完全有更加简单又务实的方法,比如取消孩子在家里的特权,从经济和习惯上加以约束,而不是放任,让孩子参加家务劳动,社区工作,而不是继续在家好吃懒做且养尊处优。与报道中刻意的体验生活相比,让孩子在日常生活中体验生活的来之不易或许更为持久有效吧。 白下区 雅力

本版言论仅代表作者个人观点

## 七嘴八舌

### 助力车回潮? 我们拭目以待

随着交管部门对无牌助力车整治力度的加大,大多数助力车销售点生意直线下降,但部分销售点老板却表示了乐观,他们认为整治是暂时的,而市场需求才是永远的商机。

(7月31日《现代快报》)

近年来,南京无牌助力车数量在各方的质疑声中一路飙升,带来了诸多问题,交管部门这才下决心整治。令人感到不解和担忧的是:部分助力车销售商面对整治,却表示相当乐观,认为整治是暂时的,红火的日子还能回来,理由是助力车的市场需求非常大。在助力车牌照未闻开禁的情况下,仅凭一个“市场需求非常大”就断言助力车销售“红火的日子还能回来”,这不能不令人深省。莫非这些销售商们早已摸透了执法部门的“脾气”,刮一阵“整治风”,之后一切照旧?但愿这一回助力车销售商们的如意算盘失算。

笔者大声疾呼,不要再

给他们任何机会!否则前功尽弃! 板仓街 王蕴刚

### 新房验收标准是该“升级”了

目前江苏住宅小区交付标准偏低的情况有望改善,今年,政府将完善商品房竣工交付制度,环保、市政、园林等部门也要参与到验收中来。

(7月31日《现代快报》)

按照现有规定,只要开发商拿到房屋质监部门的“竣工备案表”,就意味着具备了交付条件。而事实上,一个楼盘交付使用,水、电、气、绿化、物管等要全部配套到位,入住进去才会无忧无虑。由于标准的滞后,开发商为了减少成本,偷工减料也就在所难免了。立即“升级”现有的新房验收标准,把漏洞堵死刻不容缓。

不过在笔者看来,除了升级新房验收标准之外,还应制定严厉的惩罚措施,如果开发商胆敢耍花招,玩猫腻,“欺负”消费者,那就对其进行重罚,只有这样,“升级”后的新房验收标准才不至于成为一纸空文。

吴应海

## 读者挑刺

读者陈先生等:7月26日A10版《流浪汉翻入地铁逼停列车》第五段第二行“地铁沿线”应该是“地铁沿线”(记者顾元森,编辑刘伟,校对许元华)。

读者施女士等:7月26日A11版《等女儿考上大学再离婚》第四段第十四行“吴先生答应了他”应该是“吴先生答应了她”(记者朱俊骏,编辑刘伟,校对许元华)。

读者邢先生等:7月27日A37版《老胡捧场,“斯杯”票大卖》第八段第九行“买得不错”应该是“卖得

不错”(编辑郑晓蔚,校对陈永)。

快报向广大读者致歉! 欢迎举报差错,举报电话:96060



国佳广告独家代理 每周二、六出版 订版热线:84459561 83738922

# 红毛鸡窝三重好礼等你乐

## 每桌送大果粒橙1瓶、羊肉卷1盘、工艺品1件

### 炎炎高温,难舍火锅情结!

“如果说冬天吃火锅是为了暖和,那么在炎热的夏天吃火锅,才更能让人有酣畅淋漓的超爽快感。”红毛鸡窝的杜总为我们释疑:“其实火锅的起源是人类为了驱除潮气,夏天天气潮湿,更容易让人得风湿病,火锅中的热量却能帮助人们远离疾病。”

当然,并不是所有的火锅都适合夏日食用,炎炎三伏天,正是民间进补的大好时机,鸡肉更是农家滋补首选品,红毛鸡窝的“鸡”更是非同一般,也是它创造夏日奇迹的秘诀所在。红毛鸡都是只只3斤以上露天放养的

160天草鸡,皮黄、脚黄、腮黄,全身的红毛亮光泽。整个饲养过程由国家农业部全程监控。每只鸡都有自己的健康证,是典型的绿色食品。从未蛋的红毛鸡肉质相当嫩滑,久煮不老。

### 鲜汤入口,反传统滋补!

“怎么这么香啊?”每位来到红毛鸡窝的朋友都会发出这样的惊叹,爱美的女性可能都知道一个瘦身小秘方,在用餐之前先喝汤,既润肠胃又能控制食量,更何况是如此清香滋补的美味。

身边的MM每次喝着红毛鸡窝原汁原味的鸡汤,都表现出异常兴奋

的表情。原来由于“口水火锅”、“回收油”等事件,市面上大都数火锅都让她们不敢再去,更别说喝汤了。南方口味的红毛鸡窝打破了四川火锅一统天下的局面,一锅正宗的清汤里加了枸杞、党参、西洋参等滋补名贵药材,靠土鸡本身的鸡油熬出来的鸡汤香气扑鼻,营养养颜,令人食欲大开。

### 3重惊喜,超级优惠进行到底!

蘸着红毛鸡窝独家秘方熬制的酱料,辣中有酸、酸中有甜,就和家里老妈妈亲手熬制的鸡汤一样,让人越吃越香,带给人们全新的火锅体验。讲究实惠的南京市民彻底爱上红

毛鸡窝更是它的价格,一个鸡汤火锅加一只三斤重的红毛土鸡、四份冷碟、四份蔬菜、一份点心、一份水果的套餐,仅需68元,就能让您的全家吃的肚儿溜圆。

红毛鸡窝,在盛夏借“火”而上,推出了令人惊喜的“3”重优惠,但凡来点“10个菜加1只鸡的68元优惠套餐”的朋友,都能够享受。一重惊喜“大果粒橙1瓶”;二重惊喜“羊肉卷1盘”;三重惊喜“店家特制精美工艺品”……68元就能在享受美味同时额外享受更多,怎叫人不心动?

红毛鸡窝新的优惠活动必将带

来新一轮的火爆,去红毛鸡窝还是提前预约的好,逛完夫子庙的朋友可去中华路店,热线“52343107”,这里的交通实在太方便,16、2、33、49、62、14、23、63、81、43、101、102、103、游2、游4、新九、新善等都可停在长乐路下,然后走过去就可以了;逛完新街口的朋友可去王府大街店,热线“84219800”,作为南京的市中心,坐车过去也很方便,可乘41、80、82、807在建邺路下;也可乘43、306到王府大街站下。红毛鸡窝一直营业到凌晨3点,亦是南京“夜生活”中不错的宵夜选择。

(苍萍)

南京市餐饮商会特别推荐—

# 金陵人®

## 白领们快乐的“午餐时光”

“民以食为天”,而午餐对于白领来说,是一天中承上启下的时刻,午餐占全天热能的最大部分。因此午餐若随意打发,最终会导致人疲惫不堪,体力透支。金陵人大酒店素来是写字楼里白领们的最爱,在这里可以享受雅致的格调,颇具秦淮风味的美食,实惠的价格,常年的优惠活动……“金陵人”在传统江苏大菜的基础上,挖掘金陵美食经典,南京市餐饮商会特别推荐的新派南京菜,“金陵大脚巴、金陵炖蛋、金陵鸭丝包、南京三棵草、瑶柱捞饭”等等浓缩新派南京菜的精华,菜肴口味好,量大品种多,价格实惠,过生日、婚宴、各种聚会、办酒席还送酒水和小电视机,同时可以免费摄像等。人均消费30元,就吃得很不错,环境好、上档次。另外菜肴吃50元以上送老鸭煲一只的活动长期进行。

(苍萍)文

①五台山店:牌楼巷47号电话:86528989 ②大桥南路店:大桥南路14号(“家乐福”对面)电话:83438272 ③洪武路店:洪武路271号(小火瓦巷口)电话:84571506 ④山西路店:山西路37号(山西路广场西侧)电话:83328484